



MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

KANCELÁŘ MINISTRA
Tiskové oddělení

Informační kampaň na podporu BOZP v malých zemědělských firmách

Tisková zpráva

Český úřad bezpečnosti práce (ČUBP) Praha vyhlásil v rámci projektu Phare pro rok 2004 celostátní informační kampaň na podporu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v zemědělství. ČUBP spolupracuje na projektu s twinningovými partnery z Dánska.

Kampaň byla zahájena 27. srpna 2004 na odborném semináři „Bezpečnost práce v zemědělství po vstupu do EU“, který proběhl v rámci doprovodného programu celostátní výstavy Země živitelka v Českých Budějovicích.

V České republice patří zemědělství k oblastem, ve kterých dochází k velkému množství pracovních úrazů, často se závažnými a trvalými následky, které mají také vysoký finanční dopad na zaměstnavatele.

I když v zemědělství pracuje asi jen 2,6 % pojištěnců, podíl na celkovém počtu pracovních úrazů dosahuje téměř 6 %. V minulém roce se v zemědělství stalo 19 smrtelných pracovních úrazů, což je téměř 10 % z celkového počtu.

Praktické zajištění kampaně na podporu BOZP v zemědělství probíhá následovně:

Ve spolupráci s dánskou stranou již byly připraveny tři druhy informačních brožur, a to:

**Zemědělství a pracovní rizika,
Pracovní prostředí na traktorech,
Jedná se o Vaši bezpečnost,**

kteří předávají inspektoři státního odborného dozoru vedoucím pracovníkům a majitelům zemědělských podniků (cílové skupině).

Cílovou skupinou jsou zemědělské firmy s max. 20 zaměstnanci, přibližně do 1 000 ha obhospodařované plochy. Předpokládá se, že každý inspektorát bezpečnosti práce navštíví nejméně 50 - 70 subjektů. Praxe ukazuje, že právě u firem této velikosti jsou zásady bezpečné práce nejčastěji porušovány.

O kampani jsou informováni také zástupci profesních sdružení, jako jsou Hospodářská komora, Agrární komora, Svaz zemědělských družstev, odborové svazy působící v zemědělství, Ministerstvo zemědělství a další instituce, které mohou výraznou měrou přispět ke zlepšení situace.

Cíl kampaně:

Zvýšit právní povědomí, upozornit na nejčastější rizika, nedostatky a příčiny pracovních úrazů, poradenská činnost, naučit a navrhnout cílové skupině, jak lze tato rizika omezovat a odstraňovat.

Zaměření kampaně:

Chov skotu - bezpečné pracovní a technologické postupy,
- zásady bezpečného vstupu a zacházení se zvířaty,
- bezpečné provádění veterinárních zákroků a ošetřování.

Stroje a zařízení - požadovaný technický stav strojů (zejména traktory),
- zakrytí kloubových a hnacích hřídelů,
- způsob provádění čistění a údržby,
- bezpečné pracovní a technologické postupy.

Právě úrazy způsobené zvířaty a nesprávná práce se stroji patří mezi nejčastější příčiny závažných pracovních úrazů, a proto je kampaň zaměřena na tuto oblast.

Výsledky kampaně (tj. oslovené firmy, ale i další, by měly být dobře informovány o rizicích a vědět, jak jim předcházet) budou shrnuty v závěrečné zprávě a využity pro další osvětu s cílem trvale zlepšovat situaci v pracovní úrazovosti v zemědělství.

Aktuální informace ke kampani, plné znění výše uvedených příruček a další informace jsou uvedeny na webových stránkách www.bozpinfo.cz.

V Praze dne 27. 8. 2004

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV